

周口职业技术学院

“三突出”推进“创卫”工作

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 高飞)“创卫”攻坚战打响以来,周口职业技术学院强化责任担当,突出问题导向,扎实推进“创卫”工作。

突出“关键少数”。学校党委通过召开推进会、专题会,细化工作措施,明确工作责任,成立工作专班,推进工作有序开展。明确任务和分工,将工作责任落实到二级部门,落实到全员,发现问题及时解决,确保按时保质完成各项工作。

突出“率先垂范”。学校党员干部发挥先锋模范作用,不分节假日,夜以继日奋战在“创卫”一线。该校党委书记刘士

欣坚持每天不定时、每周末按时督查,形成问题清单,制订专项整治方案,明确责任单位 and 完成时限,确保“创卫”工作顺利开展。

突出“人人参与”。引导学生增强文明意识,发倡议、提要求,从卫生清扫、垃圾分类等方面发动学生,为“创卫”工作奠定良好的学生基础。许寨社区住户多为拆迁安置户,多数住户还在装修中,建筑垃圾较多,周口职业技术学院师生结合实际,对小区进行“大手术”。清理垃圾和小广告、捡烟头、整理绿化带……随着“创卫”工作的推进,许寨社区旧貌换新颜。②10

西华教育系统助力省级卫生城创建工作

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 李志红 孙俊辉)连日来,西华县教育系统积极行动起来,结合义务教育均衡发展创建契机,群策群力,积极开展校园环境“大整治、大提升、大评比”及分包路段卫生整治活动,以实际行动助力该县创建省级卫生城工作。

夯实责任,强化担当,整治校园环境。该县教体局成立了美丽校园建设评比领导小组,指定一名局党组成员负责统筹,抽调各股室人员分组督查,各学校负责人是美丽校园活动建设的第一责任人。他们结合校园实际,从外部环境入手,达到校园周边无污染、无垃圾等;校园内部干净整洁,对广大

师生进行文明礼貌、卫生健康教育,进一步压实创建责任,增强文明新风意识。

加强宣传,营造氛围。该县教体局召开专题会,要求利用电子屏、校园广播、班级板报、校园宣传橱窗等平台,大力宣传讲卫生、促健康的好处,加强学生的卫生健康教育,培养学生良好的卫生习惯,充分营造教师示范、学生参与、共同监督的良好氛围。

加强分包路段和居委会卫生整治,提升城市环境。该县教体局动员局机关全体人员和二级机构人员,对分包路段的小广告、垃圾、污水等进行清理,确保无死角、无污水、道路畅通无阻。②10

周口市实验幼儿园

开展主题演讲活动

本报讯 (记者 王珂 通讯员 朱艳丽)为进一步弘扬教师爱岗敬业和无私奉献精神,展现教师个人风采,6月24日,周口市实验幼儿园在学校多功能厅开展以“学习时代楷模,成就出彩人生”为主题的演讲活动。

活动中,老师们结合自己的亲身经历,表达对教育事业的执着追求和热爱,畅谈对师德的理解和感悟。李素丹老师的《学习时代楷模,做人民满意的好老师》、王馨馨老师的《伟大的平凡》、顾毛营老师的《爱铸师魂,无愧初心》、赵丹老师的《时代楷模,为爱前行》等主

题演讲紧扣主题,讲述了时代楷模尽职尽责、用爱坚守岗位的风采,或慷慨激昂,或娓娓道来,深深感染了在场的每个人,赢得了评委和老师们的阵阵掌声。

最后,该园园长刘梅作总结发言,要求教师们在未来的日子里,以更高的师德标准要求自己,以更好的精神风貌展现实验幼儿园教师的风采。

此次师德演讲活动,进一步提高了教师的师德修养,教师们将以张玉滚同志 and 身边的优秀教师为榜样,学楷模精神、树心中榜样,成就出彩人生。②10

招考公平要看得见摸得着

杨三喜

进入6月份,与毕业、升学、招生录取有关的话题牵动着万千学子及其家长的心,社会各界给予了极大关注。比如,据澎湃新闻报道,近日江苏某地爆出一份“中考照顾录取名单”,就引发了公众的质疑。所谓照顾录取,是当地一项针对优秀学生运动员的政策,只要考试总分达到所报学校录取线的80%以上,即可被所填报学校录取。通常学校的录取分数为700多分,这个照顾录取名单上的学生相当于可以享受八折优惠。

对公众的质疑,当地教育部门相关负责人回应称,普通高中照顾录取优秀学生运动员政策从2007年起就开始实行,每年都会要求学校向学生及其家长宣讲。今年5月初,已公示了50名通过初审的学生信息,公示期间未收到群众举报。虽说这项政策已经执行10多年,而且多次宣讲,但吊诡的是,据媒体报道,多数家长居然对这项政策不知情,此举因此再次引发民众对招考过程和招考公平的疑虑。

招生录取至关重要。承上,关系到

人才的选拔与培养;启下,引领着教育改革与发展取向。于个体,升学是承上启下的人生重要节点;于社会而言,招生录取是教育公平最直接的体现,触及社会的敏感神经。招生录取工作中的每一个环节都倍受关注,每一个瑕疵、失误都可能影响学生的命运,从而被聚焦、放大,这也给学校和教育主管部门提出了更高的要求。

总体而言,随着教育均衡的深入推进,择校热正在降温。小升初禁止通过考试招生、压缩特长生招生、逐步取消各类艺术特长生加分等一系列政策的出台,为改进招生录取工作、确保招考公平提供了保障,但招生录取工作中存在的一些老问题、新现象也值得关注。比如,一些地方的学校在招生录取工作中违规恶意抢生源,破坏地区招生秩序,损害了教育公平。媒体所报道的西安一所民办学校近日在小升初面谈环节失之简单的评价方式,给学生的品德修养、艺术素养计0分,不仅给学生及其家长带来情感和心理学上的伤害,也造成了不良的社会影响。这些现象和问题

都可能进一步刺激公众的教育焦虑,甚至引发对招考公平的评判。每逢升学季,总少不了一些刺激公众教育焦虑的谣言,谣传要取消中考的有之,夸大中考录取难度给公众添堵的有之。虽说谣言传播的背后多是一些校外培训机构的推动,但实际上也是因为招考公平本身就属于非常敏感的问题。

招生录取要确保公平、公正,这是底线要求,是不能逾越的红线,同时也是化解社会焦虑的必要之举。公平、公正不仅要有实质公平,即确保整个工作流程合乎程序,确保每一名考生被公平对待,也要让公平、公正看得见、摸得着,经得起学生、家长和社会的审视。公开透明是确保招考公平的重要元素,是让公众看见公平、公正的“放大镜”,更是消除谣言、缓解社会焦虑的“清洁剂”。

面对谣言,教育主管部门要在第一时间回应澄清,阻断谣言传播,影响招生录取工作的顺利开展。这一点,四川成都教育主管部门做得相对比较好,针对当地夸大中考录取难度的谣言,相关人员及时用摆事实、列数据的方式进行

澄清,同时提醒家长擦亮眼睛,不要被这些来路不明的谣言“绑架”。

当然,公开透明不只是走程序,而是做到实处、细处。比如,“中考照顾录取名单”虽然也公示了,但公示文件只能在教育机关内部和学校可以看到,广大学生及其家长是看不到的,这样的公示就不符合公开的要求,远没有达到透明的程度,难以让公众信服。但更为关键的问题仍然是推动教育公平的决心与力度,即在逐步取消特长生加分政策的背景下,“照顾录取”政策是否还应该存在。

当然,提升招考公平程度,化解社会升学焦虑,治本之策还在于持之以恒地扩大优质教育资源投入,办好老百姓身边的每一所学校,让每个孩子拥有人生出彩的机会,下大力气营造起点公平。只有在顶层设计上做好周密安排,在教育均衡上花大力气,在程序公平公正公开上下大功夫,让招考公平看得见、摸得着,才能真正提高人民群众对教育的满意度,让人民群众拥有更多的获得感与幸福感。

(原载《中国教育报》)



6月22日晚,周口职业技术学院体育与艺术学院演播厅内灯光璀璨,座无虚席。该校体育与艺术学院2017级音乐表演专业毕业汇演“青春无悔”在这里举行。

据了解,本次毕业汇演包括舞蹈、声乐、器乐、相声等精彩节目,演出现场气氛热烈。舞蹈《傣乡情》以独特的风格拉开了整场演出的序幕;古筝演奏则古典优雅,富有韵味;相声表演带动了全场的热情;活力四射的舞蹈《青春无悔》彰显了周口职业技术学院学生的青春和朝气。

“本次毕业汇演从一个侧面反映了周口职业技术学院近年来注重实践教学的教育理念,也反映了体育与艺术学院音乐表演专业的实践教学成果。”该校音乐班辅导员邱继斌说。

记者 刘华志 摄

让爱回家



珍爱生命 预防溺水